

Pályadíjak átadása

Az idei pedagógusnap alkalmából tegnap, péntek délután a szegedi városi tanács székházában Kovács József művelődésügyi osztályvezető átadta a díjakat azoknak a nyerteseknek, akik sikeresen vettek részt az osztályi idej pályázatán. A 27 pályamunka közül a bíráló bizottság első díjjal jutalmazta dr. Diós József és dr. Láng Jánosné közös dolgozatát. Második díjat kapott Gruber Anna és Kiss László közös tanulmánya, valamint Török Károlyné és Csanádi Gézőné pályamunkája. Harmadik díjat kapott Vozáry Pálné, Molnár Istvánné, Zsádányi N. Árpád és dr. Lehoczki Károlyné dolgozata. Negyedik díjban Agoston Károly,

Kulcsár Ferencné, valamint Grigercsik Endre és Grigercsik Endréné közös pályamunkája részesült. A bizottság ezenkívül hat dolgozatot pénzjutalomban részesített. Az ünnepségen, amelyen részt vett Szabó G. László, az MSZMP Szeged városi bizottságának osztályvezetője is, pénzjutalmat adtak át több szegedi iskola igazgatójának, valamint szakfelügyelőknek és vezető óvónőknek, illetve óvónőknek. Vántus István zeneszerzőt, a Zeneművészeti Főiskola szegedi tagozatának adjunktusát a pedagógusnap alkalmából a Művelődésügyi Minisztérium *Az oktatásügy kiváló dolgozója* címmel tüntette ki.

Tanácskozás a Parlamentben

Dr. Beresztóczy Miklósnak, az országgyűlés alelnökének elnökletével pénteken a Parlament Gobelín-termében értekezletet tartottak az országgyűlés tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei és a megyei képviselőcsoportok vezetői.

Dr. Beresztóczy Miklós tájékoztatta a képviselőket az országgyűlés sora következő ülészakának tennivalóiról, tervezett napirendjéről, majd Faluvégi Lajos pénzügyminiszter-helyettes adott áttekintést az 1969-es állami költségvetés végrehajtásáról.

Milliárdos lehetőség

Gyakran adunk hírt arról, hogy új gyárat építettünk, vagy modern, nagyteljesítményű gépeket vásároltunk üzemünkbe, s az új létesítmények milliárdos hasznót jelentenek népgazdaságunk számára. Van azonban olyan lehetőségünk, erőforrásunk is, amely milliárdokat jelent mindennapos építőmunkánkban: ez az erő a szocialista munkaversenyben rejlik. S a komoly, szép verseny beruházás nélkül tetézi meg javainkat, nemzeti jövedelmünket. Ha valaha szükség volt e nemes verseny erejére, akkor az idén különösen szükség van rá, mivel oly sok veszteség ért bennünket már az év első felében is. A tél tovább tartott a szokottnál, hófúvások zavarták meg az éleket, majd most a megáradt folyók zúdították kárt és szenvedést népünkre. A védekező munkában derekasan kivették és még napjainkban is kiveszik részüket az üzemek dolgozói. Közben a termelő munka sem állhat meg, sőt meg kell szüntetni az elmaradást is.

A pótlásban csak a megértésre, a jobb és felelősebb munkavégzésre lehet számítani. A lehetőséget a munkahelyen kell és lehet megtalálni. Nemrégiben azt mondta egy cipőgyári szakmunkás, aki tíz esztendője tagja egy szocialista brigádnak, hogy keveset hallani a versenyről, a verseny eredményeiről. Pedig, ha csendesebb is a mozgalom, mint régebben volt, az eredményei nagyobbak, szebbek. A nagy számokban, az átlagokban eltűnik egy kis kollektív érdeme, eredménye, esetleg százalékokban, vagy pénzben kifejezve kevésnek látszik. Az ő brigádjuk 3 százalékkal többet termelt azonos idő alatt, mint a megelőző esztendőben. Az igaz, hogy ezt a többlet százalékot rendszeresen megfizették számukra, de ez a többlet úgy jött létre, hogy közben a vállalatnak nem kellett semmit beinvestálnia a gyárba.

A Szegedi Kenderfonógyárban is elkészítették az idei munkaverseny tervét, amely a X. pártkongresszus tiszteletére újabb és nagyobb vállalatokat tartalmaz. Legfontosabb célkitűzésük a gyári munka nagyobb jövedelmezősége és az egy főre jutó termelés növelése. Az egy főre jutó termelés növekedésében azt a célt tűzték ki feladatul, hogy az körülbelül 1-1,5 százalékkal javuljon. Ebben a tennivalóban megegyezik célkitűzésük a közpon-

ti javaslattal, hogy a nemzeti jövedelem tervét jó lenne 1 százalékkal túlteljesíteni az idei esztendőben.

Való igaz, hogy a nemzeti jövedelem határozza meg jólétünket, munkálkodásunk hatékonyságát. A munkaverseny sokat segíthet abban, hogy több értéket teremtsünk 1970-ben, mint amennyit eltervezünk. A versenyben sok erő és nagyon sok tartalék van. Egy konzervgyári brigád tagjai, munkásasszonyok mondták legutóbb, hogy dolgozni sokféleképpen lehet. A feladatokat úgy is teljesíthetjük, hogy immel-ámmal eleget teszünk a követelményeknek. De úgy is lehet dolgozni, ahogyan ők dolgoznak: igazi gazdaként hámozák meg a gyümölcsöt, vékonyan. Ha száz ezzer vagon termékről van szó, a vékonyabb hámozás hasznalmasabb mérhető, amelyek az értéke a gyár munkásainak is jövedelem növekedést jelent, de ugyanakkor több termék jelentkezik a nemzetgazdaságban is, mindannyiunk javára.

A szocialista munkaversenyben a brigádok vállalást tesznek. Ezek a vállalatok.

lások néha kicsinynek tűnnek, de egy-egy kollektív „aprópénz” összegezve már többet jelent. Csupán a Délmagyarországi Építő Vállalatnál 500 brigád versenyez a szocialista címért, következőképpen valamilyen vállalást is tettek ebben az esztendőben. Tavaly 106 lakással többet építettek fel, mint amennyit elvártak volna tőlük. Ha az idej úgy dolgoznak, mint tavaly, valószínű, több szegedi család jut új otthonhoz.

A szocialista munkaverseny frontján néha csend uralkodik, lehet, hogy nem is szükséges színes dobpergés körülvette. De lássuk be azt is, hogy a versenyben valami mindig születik. Ha nem eget rengető látványosság, de a kicsinyke mozzanatok előbbre viszik közös ügyünket. A fillérekből forintok lesznek, a sok kicsi sokra megy elv alapján milliárdokat gyűjtögethetünk össze. S ebben az esztendőben minden fillért nagyon meg kell becsülnünk, mivel az idej év kellemetlenebb, mint a többiek általában.

Gazdag István

„Városfoglalás” — áfész-módrá

Kékgolyó söröző — hirdeti a neonfóliát a Deák utca elején a vendéglátás újdonságát. Egylőre csak elzárasként hívja fel a figyelmet az Általános Fogasztási és Értékesítő Szövetkezet sörözőjére, hiszen az az ipari vásár kezdetére készül majd el, nagy öröme a szomszédoknak. Az áfész másik ígérete azonban már idén aligha teljesül: a magas vízár és az árvízkezelés miatt kérdésessé vált, hogy érdemes-e még az idej megnyitni — ha elkészül is a „Tiszagyöngy” strand-éttermet.

üzletekkel, vendéglőkkel szerezenek hírt, nevet, s természetesen nyereséget — a tagság. Az elmúlt évben a részjegyalapot 580 ezer forintba növelték, s az az érdekes helyzet állt elő, hogy a Kékgolyó nyolcszáz ezer forintos költségéből félmilliót a részjegyek tesznek ki. Nem csoda, hogy kétszeresen is magukénak érzik az ügyet a dolgozók és tagok, hiszen részjegyeikre hét százalékos kamattérítést kapnak, év végén pedig a szövetkezet áruáruiban elvásárolt összegre a nyereségből költségvisszatérítés üti markukat.

A szegedi üzlethálózat korszerűsítése eddig csak azért nem haladt gyorsabban, mert 1964-ben a Szegedi Áfész egyesült a rószkeivel és, többmillió forint felhasználásával, a községben levő üzleteiben teljes rekonstrukciót hajtott végre. A másik ok: ebben az évben a beruházásra szánt pénzt teljes egészében elviszi a tízmillió forintos építkezés, a strand-étterem. A hatalmas épületben a földszinten bisztrósor várja majd a fürdővendégeket, a második emeleten pedig étterem lesz, amely télen-nyáron működni fog: még az idejhez hasonlóan magas vízár is sem gátolja meg ebben, mert hidakon be lehet jutni majd Újszegedről.

ABC és kemping

Az üzleti élet abécéjét jól ismerő áfészesek a város újabb részeit készülnek meghódítani. A Középfasor 50. számú házban levő boltjukat meg kell szüntetni két év múlva, de már most gondolkodik a környék lakóira: az Odessza körút és a Bérkert utca sarkán építendő toronyház melletti épületben a földszinten ABC-áruházát rendeznek be, az emeleten pedig éttermet és presszót. Már megvannak a tervek is, amelyeknek megvalósítása mintegy nyolcmillió forintba fog kerülni.

A másik nagy terv, amely

Szeged szállodagondjait is enyhíteni igyekszik, hogy Hattyastelepen a Holt-Tisza mellett halászcárdává alakítják az italboltot, az épületben miniszálloda lesz, körülvette meg a festői környezetben kemping-tábort építenek. Ez — ellentétben a Tisza-partival —, bármelyik évszakban rendelkezésre áll a turistáknak és pihenni vágyó szegedieknek.

A megvalósítottakból még egy példa arra, hogy a városfoglalást nemcsak ügyesen, de felelősegteljesen és ízléssel csinálja az áfész. Gyakran emlegetjük, s nem éppen dicsőítő szavakkal, a helyi kereskedelmet, mert hogy nem halad előre a neonosításban. Nos, a szövetkezet alaposan kitesz magáért: a Tiszagyöngye négyszáz ezer forintos, a vetőmagbolt és a cipészkelettel szaküzlet ötvenötvenezer forintos neont kapott, a 24-es bolt felírata 25 ezer, a 25-ösé ötvenezer, a Kékgolyó ugyancsak ötvenezer forintba került. De úgy látszik, nekik megéri, mert rószkei boltjaikra is neonon feliratot fognak csináltatni.

Veress Miklós

„A Nagyszínház első számú vetélytársa...”

Lapvélemények a novoszibirszki balettről

Az idej szegedi szabadtéri játékok egyik legkimagaslóbb eseménye lesz a novoszibirszki állami operai és balettszínház balettel-együttesének vendégjátéka. A világhírű szovjet együttes, a Szovjetunió vezető balettcsoportjainak egyike, mint ismeretes, július 19-én, 21-én és 22-én *Csapkerész Csipkerózsika* című háromfelvonásos baletjét mutatja be a Dóm előtti színpadon.

Az együttesnek ez lesz az első magyarországi vendégjátéka. De a Szovjetunió határain túl is jól ismert együttes nagyon gyakran szerepel külföldön. Eddig 20 országban vendégszerepeltek sikeresen a novoszibirszki balett szólistái és csoportjai, míg a teljes

együttes színpadra lépett Kínában, az Egyesült Arab Köztársaságban, Franciaországban és Japánban. Nagyon jellemző az együttes munkájának színvonalára a külföldi fogadtatást tükröző *sajtóvisszhang*; az alábbiakban ezekből mutatunk be néhányat: „A novoszibirszki opera átlagon felül muzikalitású és táncelhetségű — s ami a szlávokra jellemző — jóízű táncosai csak nagyszerűek lehetnek” — írta a *Le Monde*.

„...fiatalságukkal, bájoságukkal, kifinomultságukkal kivívták szimpátiánkat, s magunkhoz közelinek érezzük őket, bár a távoli Szibériából érkeztek” — értékelte a balettet a *Horor*. A *Humanité* sorait idézzük: „Az együttes nem könnyű darabot választott a párizsi közönséggel való

találkozáshoz, — írta a lap a Hamupipóke párizsi előadása után —, nem többet és nem kevesebbet, mint Marius Petipa teljes, vagy csaknem teljes-variánsát, melyet Szergejev, az orosz balett hagyományainak nagyszerű művelője keltett életre. Nos, a novoszibirszki együttes méltó megtestesítője e hagyománynak: balettkaruk összeszokott, fegyelmelt, szólistáik elsőrangúak.”

A kairói *Al-Ahram* a szibériaiak vendégszereplése után kijelentette: „A novoszibirszki színház együttese a művészek mesterségbeli felkészültsége tekintetében a Nagyszínház első számú vetélytársa.”

SZOMBAT, 1970. JÚNIUS 6.

teremben, és a *Tévé Galériája* már csütörtökön este a kamerák elé állította az alkotót.

Egy portréfilm lepergetése után a nagyon tájékozott és mindig jól kérdező riporter, *Rapcsányi* László kezdte faggatni az időközben megszakállasodott, de váznain továbbra is a fiatalság erejét mutató művészt. *Vizi* Ottó művészettörténész segítségével a rövid adás alatt is teljes kép alakult ki Németh József művészetéről. Milliók ismerhették meg a szerény, de elveiben annál biztosabb festőt, és milliók láthatták magukat, a nagy foltokból erős egységgé szerkesztett képeket is.

Németh József csendes szava, tisztelet és szeretet érdemlő egyénisége pereszt levele lehetetlenné tette a *Tévé Galériájában* egyébként fel-felparázoló vitát. Így inkább *mű- és életműelemzést*, okos és higgadt beszélgetést láthattak, hallhattak a nézők.

Mindenesetre, ügyes ötlet lett volna az adásra elhívni a *Magyar Nemzet* — igaz, hogy csupán szignóval jelzett — kritikust, aki a dekorativitás csábításaitól félti Németh Józsefet. Különösen a művész indiai útjának termésében vél felfedezni a kelletlenül több dísz, tartalmában a megszokottnál szegényebb motívumot.

Az ilyen kritikus-festő párbeszéd mindig jól szoktak sikerülni...

A. L.

Nemzetiségi napok

A hagyományos nemzetiségi napok kétnapos ünnepségei szombaton, ma kezdődnek Szarvason. A Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetsége, a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetsége, a

Magyarországi Románok Demokratikus Szövetsége, a Magyarországi Szlávok Demokratikus Szövetsége, valamint a Békés megyei és a szarvasi városi tanács gazdasági programmal várja a szombat-vasárnapi rendezvényesorozat vendégeit.